Los Grupos Municipales de EU L’Entesa y PSPV–PSOE vienen a proponer, de conformidad con el Reglamento Orgánico, la siguiente:

MOCIÓN

El colegio público Ausiàs March fue construido en varias etapas en los años ochenta. En 1982, se construyó el primer edificio. En 1986, el segundo y, posteriormente, el centro de Educación Infantil. Durante algún tiempo, los alumnos del citado centro se desplazaban al comedor del C.P. Vicente Mortes, al carecer el centro de este servicio.

En el curso 1997-1998, el C.P. Ausiàs March estuvo sometido a una situación de incertidumbre. La Conselleria d’Educació la situaba en el mapa escolar como un centro de secundaria obligatoria. Esto le hizo perder alumnos. Una vez desechada aquella alternativa, el centro se está recuperando en número de alumnos y la demanda crece año tras año.

El colegio está configurado para dos líneas. Su capacidad máxima es la siguiente:

· Educación Infantil. 150 plazas, y en la actualidad cuenta con 147 alumnos matriculados.

· Educación Primaria. 300 plazas, siendo los matriculados de este año 195. La previsión para el próximo curso y posteriores es de un incremento de la demanda en esta zona cada vez mayor.

El servicio de comedor en los centros escolares de Educación Infantil y Primaria es, en nuestros días, un servicio básico, esencial e imprescindible para atender la demanda creciente de padres y madres que necesitan que sus hijos sean atendidos con este servicio. Una vez más, como en tantas ocasiones, la sociedad evoluciona más deprisa que la legislación y los servicios. En este caso, no se puede concebir que una pareja que trabaje o no, no pueda tener acceso al servicio de comedor de un colegio público. La necesidad es vital. A ésta ha de responder la administración, sin rodeos.

Así lo han entendido las madres del C.P. Ausiàs March, al solicitar al Ayuntamiento poder disponer de más plazas en el comedor del centro. El Consejo Escolar del Ausiàs March y el Consejo Escolar Municipal han acordado solicitar a la Conselleria d’Educació la construcción de un comedor nuevo que se ajuste, tanto a lo normativo como a las nuevas necesidades.

El comedor del C.P. Ausiàs March dispone actualmente de un comedor de 80,62 metros cuadrados y de una cocina de 29,27 metros cuadrados, absolutamente insuficiente para atender la demanda. Hoy en día, hay 180 comensales distribuidos en dos turnos, en un espacio tan reducido que no cumple lo establecido por la Conselleria d’Educació en la Orden de 15 de mayo de 1992 y 2 de marzo de 2000, “donde se indican  las necesidades de construcción y remodelación de los centros, con 150 metros cuadrados en los Servicios Comunes del centro para el comedor de los centros docentes de Educación Infantil y Educación Primaria (6EI+12EP), y 40 metros cuadrados para la cocina”.

Teniendo en cuenta el apartado 2 de la Resolución de 28 de junio de 2002 de la Dirección General de Centros Docentes, en la que se indica que la administración educativa debe garantizar la prestación del servicio de comedor, que además existe informe emitido por el jefe del Gabinete Técnico Municipal, donde se indica que hay espacio para la construcción de un nuevo comedor y cocina, y visto el informe del Técnico de Educación, valorando que se trata de una obra que debe acometerse con carácter de urgencia, se presenta la siguiente propuesta para su debate y aprobación.

Es, por ello, que los grupos políticos abajo firmantes someten a la consideración plenaria de esta Corporación los siguientes acuerdos:

            1.- Solicitar a la Conselleria de Cultura, Educació i Esports que, con carácter de urgencia, proceda a la construcción de un nuevo comedor en el colegio público Ausiàs March, que se ajuste tanto a las necesidades actuales como a la normativa legal vigente en dicha materia.

            2.- Comunicar dicho acuerdo a la Dirección General de Régimen Económico, Dirección Territorial y Dirección de Centros Docentes de la Conselleria de Cultura, Educació i Esports, así como a los sindicato con representación en la enseñanza y a todos los grupos políticos con representación en las Cortes Valencianas.
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