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UV de Paterna pide que se rectifiquen para 2006 las modificaciones en la tasa de basura ya aprobadas para 2007 .

                   Se evitarían miles de consultas y reclamaciones que están realizando los afectados en el propio Ayuntamiento .

Unió Valenciana de Paterna pide que se apliquen también para el ejercicio 2006 las modificaciones en la ordenanza de la tasa de basura recientemente aprobadas para aplicar a partir del próximo ejercicio , y que afectan a comercios , viviendas  con parcela , garajes y trasteros privados y exenciones a jubilados y discapacitados con rentas bajas .

Hay ciudadanos que ya han pagado el recibo de 2006 y esperan que se les devuelva el dinero con arreglo a las modificaciones recientemente aprobadas ; otros todavía no han pagado y no saben si se les va a rectificar el recibo de 2006 o no , pero a su vez tienen miedo de no pagar en el plazo establecido y luego que se les aplique recargo .

En general , los afectados se quejan de la mala información con arreglo a este tema que está dando el equipo de gobierno .

Desde Unió Valenciana de Paterna queremos señalar que las modificaciones aprobadas vienen a reconocer algunos de los mayores errores de bulto cometidos por el equipo de gobierno al crear la tasa de basura  .

Lo lógico es que , al reconocer estos errores , también se rectifiquen para 2006 aplicando dicho acuerdo con efecto retroactivo , dado que se trata de favorecer a los interesados .

Exigimos una rápida reacción del equipo de gobierno , con lo cual se evitarían los centenares de consultas y reclamaciones que están realizando los afectados cada día en el propio Ayuntamiento . Los funcionarios de varios departamentos se quejan del bombardeo de quejas y consultas relacionadas con el tema de la nueva tasa de basura que están teniendo que atender .

Errores y subida en el IAE .

Los recibos de IAE de 2006 están llegando a las empresas con incrementos entre un 13 y un 22 por ciento con respecto a los de 2005 (año en que el Ayuntamiento más que duplicó este impuesto) , por un error del Ministerio de Hacienda .

Desde el Ayuntamiento de paterna también se contribuyó a este error , ya que faltó comprobación antes de imprimir los recibos , por lo que ahora , tras las protestas , habrá que rectificar . 

Otros empresarios protestan porque el IAE en 2007 para la zona de los cascos urbanos subirá un 33 % más .
Paterna a 21 de Noviembre de 2006 .

