Los Grupos Municipales de EU L’Entesa y PSPV–PSOE vienen a proponer, de conformidad con el Reglamento Orgánico, la siguiente:

MOCIÓN

     El 23 de noviembre de 2003, el Pleno del Ayuntamiento acordó poner a disposición de la Conselleria d’Educació la parcela (con una superficie de 8.000 metros cuadrados, según informe de la sección de Patrimonio), destinada a equipamiento escolar (EC-3) en Lloma Llarga para la construcción de un centro escolar con un perfil de dos líneas de infantil y primaria (6 I + 12P), de acuerdo con la memoria justificativa para atender las necesidades de la zona. 

Ferrocarrils de la Generalitat Valenciana ocupó una franja perimetral de la parte sureste con las vías del tranvía, sin que existiera autorización municipal para ello. La terminal de estas vías no tiene proyección de continuidad. Tampoco existe un proyecto aprobado para la prolongación del recorrido del tranvía que mejore el servicio de transporte público en la zona (Lloma Llarga, Llano del Cura).

La citada parcela tiene una superficie de 12.503,50 m2, según la ficha de inscripción del patrimonio municipal. El 13 de mayo de 2005, el gabinete técnico realizó la última medición de la parcela no ocupada. Dicha superficie es de 8.513 metros cuadrados. La normativa de la Conselleria fija la superficie para la construcción del centro escolar solicitado entre 8.000 y 8.500 metros cuadrados. 

La Conselleria dispone de estos datos con tiempo suficiente para que ya tuviera terminado el proyecto básico del centro escolar para Lloma Llarga. Sin embargo, la realidad es bien distinta. En la última reunión mantenida con el Director General de Régimen Económico de la Conselleria d’Educació, Alejandro Bañares, éste manifestó, con cierta vaguedad, que iban a iniciar la elaboración de un anteproyecto “para ver si cabe el colegio en la parcela”. Esto es inadmisible, después de tres años de espera.

La respuesta no puede ser más negativa y sorprendente. Es increíble. Da la impresión de que no hay voluntad de acometer la construcción del centro escolar. Para ello se buscan pretextos y excusas donde no las hay. La parcela cumple con la normativa, y las interferencias de FGV no pueden justificar lo que está ocurriendo. 

El crecimiento de la población en el municipio supone, a su vez, el aumento de la demanda escolar. Esta demanda no se ve correspondida con la construcción de nuevos centros públicos. Con ello, se está ocasionando problemas en la escolarización en los ciclos de infantil y primaria. El centro escolar en Lloma Llarga es un recurso estratégico y necesario para el barrio, para Terramelar, incluso para Mas del Rosari-La Coma. En Lloma Llarga, a fecha de hoy, hay 3.879 habitantes censados. De las 3.226 viviendas previstas en el Plan Parcial están terminadas el 83% y la previsión de habitantes de 10.334. En Terramelar, las personas censadas son 2.647. Todo ello hace necesaria una actuación urgente que resuelva el problema planteado hace tres años.

El retraso injustificado en la construcción del centro escolar en Lloma Llarga sólo puede entenderse como un agravio más hacia la ciudadanía de Paterna, un menosprecio al legítimo gobierno de este pueblo, y a la falta de compromiso político para afrontar los problemas generados por la falta de centros escolares públicos, mientras se potencian ampliaciones de centros concertados.

Hace un año que Ferrocarriles de la Generalitat Valenciana invadió la parcela escolar para construir un bucle donde pudiera dar la vuelta el tranvía, también sin consultar con el Ayuntamiento de Paterna, propietario de ésta. El 21 de diciembre próximo se cumple el plazo para que se desmantelen las vías y se libere la parcela. Esperamos que éste se cumpla.

Sería absolutamente inaceptable que la mala gestión de FGV en organizar sus servicios sea utilizada como coartada para dilatar más la construcción del centro escolar solicitado. El transporte público es muy importante, pero también lo es, sin duda, la adecuada escolarización de los niños y las niñas del municipio de Paterna. 

Vista la situación se podría pensar también que la Conselleria d’Educació y FGV están boicoteando el normal desarrollo de la construcción del centro escolar. No hay razones para que no esté redactado el proyecto básico, poniéndose en duda los datos emitidos por el gabinete técnico municipal.

      Es, por ello, que los grupos políticos abajo firmantes someten a la consideración plenaria de esta Corporación los siguientes acuerdos:

1. Mostrar el malestar y preocupación por el injustificable retraso respecto a la construcción del Colegio Público de dos líneas de infantil y primaria (6I + 12P) en Lloma Llarga (Paterna).

2. Requerir a la Conselleria d’Educació para que, con carácter de urgencia, saque a licitación el proyecto básico y de obras para ganar el tiempo perdido.

3. Remitir el presente acuerdo al Director General de Régimen Económico, al gerente de la empresa CIEGSA, a los sindicatos de enseñanza, a las Juntas de Barrio de Lloma Llarga y Terramelar, y a los grupos parlamentarios de las Cortes Valencianas.

Fdo. Domingo Rozalén López          
                               Fdo. Javier González Contador
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