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                                           MOCIÓN AL PLENO

Que presenta Joaquín Ballester Sanz , Concejal Portavoz de Unió Valenciana en el Ayuntamiento de Paterna , de conformidad con el ROF , y que recoge la exposición de motivos elaborada por la Junta de Barrio de La Cañada  referente al  

Tema: Mejoras del servicio de metro en el término municipal de Paterna .

Exposición de Motivos
La Canyada es un barrio de Paterna que creció y se desarrolló alrededor del primitivo apeadero que se inauguró en 1924 en los terrenos donados por la propietaria de la Masía Cañada de la Peña y ahí tomó su nombre , por lo que la propia existencia del barrio está vinculada al ferrocarril desde sus principios.

En los años noventa , desde el movimiento asociativo de La Canyada se instó al Ayuntamiento a que solicitara a la Generalitat Valenciana el soterramiento de la línea del metro a su paso por La Canyada, si bien los grupos políticos municipales consensuaron una moción por la que se exigía el soterramiento del metro a lo largo de todo el término municipal ,petición utópica que ha imposibilitado que la Generalitat pudiera dar respuesta satisfactoria a los intereses de los vecinos .
La actual línea 1 de metro cuenta en Paterna con las estaciones de Campamento, Paterna, Santa Rita, Polígono Fuente del Jarro, La Canyada y La Vallesa habiéndose proyectado un nuevo apeadero en los sectores 2 y 8 de pronta ejecución junto al futuro nuevo instituto.

La línea cuenta con doble vía en superficie hasta la estación de Paterna que se ha convertido en una estación intermedia donde finalizan buena parte de los servicios de la línea, de forma que solo un 40% de los mismos continúan por la línea hasta su final en Lliria, lo que conlleva que la frecuencia del servicio, que en Paterna es de 10-15 min., seaen el resto de la línea de 30-45 min.

Por otra parte se sabe, y así se ha confirmado en recientes reuniones de la  Junta de Barrio de La Canyada con la Gerente de FGV y con el Dtor. Gral de Transportes, que los sucesivos planes de la compañía F.G.V. (antes C.T.F.V.) de duplicar la vía dentro del término de Paterna, han tropezado con la negativa del Ayuntamiento que mantiene a ultranza el acuerdo plenario aprobado, a favor del soterramiento total de la línea.

Sin embargo desde la administración autonómica, actualmente gobernada por el Partido Popular, siempre se ha apostado porque una obra de tal envergadura económica no se puede realizar salvo con la financiación de las plusvalías obtenibles con la recalificación y desarrollo de terrenos circundantes, y así se están cofinanciando soterramientos parciales en diferentes poblaciones de nuestro entorno como Benimámet, Burjassot, etc.

En el caso de Paterna esta posibilidad presenta el problema de que la vía férrea es el límite físico entre el caso urbano y la huerta, salvo un pequeño núcleo de viviendas construidas frente a la estación de Campamento.

Esta opción es contradictoria con los planteamientos unánimes de protección de esa huerta, tal y como viene planteado en la solicitud de Paraje Natural Municipal, denegada por la Consellería de Territorio así como en los límites del proyectado Parque Natural del Turia.

Para el caso de un eventual cambio de signo político en la Generalitat ante las próximas elecciones, Joan Ignasi Plà también ha coincidido en el planteamiento anteriormente expuesto, de soterramiento financiado con recalificaciones urbanísticas para que sea económicamente asumible.

Así las cosas el tramo de vía única, desde la estación de Paterna y en todo el término municipal, hasta Entrepinos, constituye un cuello de botella que, de no 2/3 solucionarse, limitará cualquier mejora del servicio en cuanto a frecuencias para todo el resto de la línea.

En reciente entrevista de la Junta de Barrio de Campamento se han renovado las dificultades para asumir el soterramiento solicitado, y las demandas de mejora en la frecuencia, planteadas desde la Junta de Barrio de La Canyada, se van a intentar solucionar, parcialmente, con la mejora cualitativa y cuantitativa que supondrá la política de adquisición de 14 nuevas unidades de metro para la Línea 1; mejoras que se comenzarán a notar partir de las primeras entregas de unidades en 2007 y se completarán en el 2010.

Así en la entrevista mantenida por la Junta de Barrio de La Canyada con la dirección de FGV, ésta denunció que el Ayuntamiento de Paterna había denegado licencia para prolongar la doble vía por dentro del corredor actual de La Canyada, a lo largo de la Calle 1, ya que disponían de un estudio de viabilidad que solo estrechaba un poco, las actuales calles a ambos lados de la vía única actual.

Se da el caso de que la persistencia de la vía única en éste tramo, limitará las mejoras que puedan suponer las nuevas unidades que se están adquiriendo por FGV, por lo que la Línea 1 sufrirá un nuevo parón de frecuencias ante los nuevas demandas que el actual desarrollo del área metropolitana impone.

Por todo ello, independientemente de los indudables efectos beneficiosos que tendrá la nueva política de renovación y aumento de la flota de convoyes, tanto en la mejora de frecuencias como en la mayor comodidad de los usuarios, y en la ineludible mejora de las condiciones de seguridad de la línea, la Junta de Barrio de La Canyada ha venido elaborando una propuesta de carácter general y en forma articulada para la solución definitiva de actual cuello de botella de vía única a su paso por el casco de La Canyada.

Una posibilidad articulada y complementaria con la adquisición de nuevos convoyes debería tener un desarrollo progresivo en el tiempo, para que surta sus efectos y sea atendible por la Generalitat, independientemente de su signo político. Dicha propuesta consistiría en:

1.-Desde Benimámet hasta la estación de Paterna, mantener la doble vía actual en superficie, obteniendo soluciones puntuales para el núcleo de población existente frente a la estación de Campamento, para el Patronato Francisco Esteve y el inminente bulevar a Manises que podría incluir el posible traslado de la estación central de Paterna con un nuevo edificio arquitectónicamente más acorde con las necesidades actuales, así como la supresión del actual paso a nivel.

2.-Desde la estación de Paterna hasta comienzo de La Canyada, tender doble vía, en superficie, y con ello trasladar el actual nivel de servicio de cabecera, desde la estación de Paterna hasta el futuro apeadero que el Ayuntamiento piensa construir dentro de los sectores 2 y 8, que pronto iniciarán su construcción y que, está a la entrada de La Canyada, con lo que las estaciones de Santa Rita, Polígono Fuente del Jarro y La Canyada-Instituto, podrían disponer de los mismos servicios con que ahora cuenta la estación principal de Paterna.

Esta solución vendría acompañada por la mejora del paso a nivel de Santa Rita apeadero, la conversión del proyectado apeadero La Canyada-Instituto en estación, conaparcamiento disuasorio para los habitantes de La Canyada, y la solución del actual paso a nivel contiguo a este emplazamiento.

Desde el punto de vista de los intereses del Polígono Font del Gerro, se requeriría la construcción inmediata del paso elevado entre 1ª y 2ª fases, ahora separadas por el

metro, así como por la construcción de salida directa a la V30.

3.- Desde el inicio de La Canyada hasta el final del barrio (calles 1 y 17) plantear  el soterramiento con doble vía. Con lo cual se abarata muy considerablemente el proceso de soterramiento, solo para unos 2 kms. Y además, se eliminan los pasos a nivel que con las nuevas frecuencias de paso ven incrementados los problemas de acceso a medio barrio de La Canyada y permitiría la supresión en superficie de la actual estación, pudiéndose ajardinar y darle un uso peatonal.

4.-Reivindicar la doble vía hasta el final de la línea 1 en Lliria, para que los beneficios puedan alcanzar a todos los núcleos de población.

Esta solución articulada parece viable técnica y económicamente y solucionaría los actuales problemas de mejora sostenida en el tiempo, de los servicios de transporte público de calidad que desincentiven el uso del automóvil.

Entendemos que seguir manteniendo el principio de soterramiento en todo el término municipal, a la vista de los pronunciamientos ya efectuados, hace inviable económicamente el proyecto o pone en peligro la protección futura de la huerta de Paterna.

En la actualidad la presente propuesta ha sido debatida y aprobada por la Junta de Barrio de La Canyada y remitida a las Juntas de Barrio de Campamento, Centro y Santa Rita que las tienen en estudio. Por su parte ASIVALCO la aprobó en su Asamblea General del 5 de Julio de 2006 .

Asimismo cuenta con el visto bueno preliminar y verbal de la dirección de FGV y del Director General de Transportes, Vicente Dómine, quienes la consideran viable técnica y económicamente.

Por todo lo anteriormente expuesto, el Concejal que suscribe propone la adopción del siguiente acuerdo:
1 – Aprobar el cambio de criterio aquí argumentado , cambiando la petición de “soterramiento en todo el término municipal” por la presente propuesta de “doble vía hasta La Canyada y , posterior estudio de soterramiento en el tramo de su casco urbano” .

2 – Que los servicios técnicos municipales y , en su caso la SUMPA , procedan al estudio del mismo y su encaje en las obras y proyectos municipales en curso , de manera muy especial en lo referente al apeadero de los sectores 2 y 8 y a la influencia en el sector “Los Molinos”.

3 – Que se comunique el cambio de criterio y acuerdo adoptados a FGV y a la administración autonómica para que tengan en cuenta las nuevas circunstancias que faciliten la realización de estas importantes mejoras para el servicio ferroviario en nuestro término municipal .




Fdo. Joaquín Ballester Sanz





Concejal de Unió Valenciana




      Paterna a 10 de Noviembre de 2006 .

